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قلم چی- 1399
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اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟  1f(x)y =
f(−1 − x) + 1

f(x)
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(−2, 1)

قلم چی- 1399 اگر و   باشد، نمودار تابع  کدام است؟  2
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f(x) = x + x−−√g(x) = − xx−−√(f × g)(x)

قلم چی- 1399
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اگر نمودارهاي توابع  و  به صورت مقابل باشند، نمودار تابع  شبیه کدام است؟  3
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fgf × g−1
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قلم چی- 1399
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نمودارهاي توابع ثابت  و  به صورت مقابل می باشند. نمودار تابع  کدام است؟  4
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قلم چی- 1399

توابع  و   مفروض اند، بیشترین مقدار تابع  کدام است؟  5f(x) = x − 3
− −−−−

√g = {(2, −1), (4, 4), (−1, 5), (7, 3)}2f + 3g

10141513

قلم چی- 1399 اگر و  باشد، حاصل  کدام است؟  6

صفر

g(x) = ، f(x) =b − x
− −−−√ x + a

− −−−−√f + g = {(−1, c)}a + b + c

−3−22

قلم چی- 1399 براي دو تابع خطی  و  داریم:   و  . حاصل  کدام است؟  7fg(f + g)(x) = 2x − 1(g − f)(x) = 8x − 3(f ⋅ g)(1)

156−6−15

قلم چی- 1399

اگر  و باشند،  8

حاصل  کدام است؟

g = {(1, −1), (2, 6a + b), (6, −3)} ، f = {(3a, c − 2), (−3, 2), (2, 2)}f − 2g = {(6, 1), (2, −14)}

a + b + c

−2−7−5−3

قلم چی- 1399

اگر  و  باشند، برد تابع  شامل چند عدد صحیح است؟  9f(x) = +1 − 2x
− −−−−−

√ x + 4
− −−−−

√g(x) = −x + 4
− −−−−

√ 1 − 2x
− −−−−−

√f ⋅ g

11121314

قلم چی- 1399

اگر و  باشند و  و  باشد، حاصل   10

 کدام است؟

صفر

f(x) = − cx + a
− −−−−

√g(x) = + db − x
− −−−√= [−1, 4] − {0}D f

g

(f + g)(3) = 5

a + b + c + d

1−12

قلم چی- 1399
اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟  11f(x) = {x + 2

x − 2
,

,

x ≥ 0
x < 0

g(x) = {2x − 1
3 − x

,

,

x > 2
x ≤ 2

A =
(f + 3g)(2)

(g − f)(−1)
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رسم توابع به کمک انتقال

قلم چی- 1399 اگر و  باشند، برد تابع  چند عدد صحیح را شامل نمی شود؟ ( [ ] ، نماد جزء صحیح است.)  12

صفر

f(x) = x[x]g(x) = 3[x]
f

g

123

قلم چی- 1399

اگر  و  باشد، مقدار کدام گزینه در برد تابع  وجود  13

ندارد؟

صفر

f(x) = 1 − x2
− −−−−

√g(x) = {(−1, 0), ( , 1), (0, 2), (1, 1), }
−1
2

(2g + f)(x)

532

قلم چی- 1399

14f(x)   و   باشد، دامنۀ تابع   به صورت  است.  کدام است؟ =
x + 1

x − 2− −−−−√
g(x) =

x − 3
x − 2− −−−−√

y =
f(x)

g(x)
(a, b) ∪ (b, +∞)ab

−2651

قلم چی- 1399

اگر  و  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟  15

صفر

f = {(0, 3), (−1, 4), (2, 1), (1, 2)}+ = {(3, 5), (1, 2)}f −1 g−12g(5) − 3g(0)

(3) + g(5)f −1

123

قلم چی- 1399 اگر  و  باشند، حاصل  کدام است؟  16f = {(a, 1), (1, b), (4, −1)}f + = {(1, 7), (4, 0)}f −1ab

7−412−3

قلم چی- 1399 اگر  باشد، آنگاه مجموع اعضاي برد تابع  کدام است؟  17

1-

f = {(2 , 3) , (−2 , 1) , (−1 , 2) , (3 , −2)}y =
f

f −1

5
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3

13
3

قلم چی- 1399
توابع  و  مفروض اند، برد تابع  کدام است؟  18f(x) =

2x + 1
x

g(x) =
+ 1x2

x
f − g

R− {0}R− {2}R− {−1}R

قلم چی- 1399
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اگر شکل مقابل نمودار تابع  باشد، مقدار  کدام است؟  19f(x) = a − b − x
− −−−√abc
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ابتدا نمودار  را رسم می کنیم:

x
1
1

y

1 2_
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اکنون نمودار  را با یک واحد انتقال به سمت چپ و سپس یک واحد انتقال به سمت بالا رسم می کنیم:

x
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 دامنۀ هر تابع کسري عبارتست از اشتراك دامنه هاي تابع صورت و تابع مخرج، منهاي ریشه هاي تابع مخرج. 
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 تابع  به صورت یک سهمی با  و رأس سهمی  است و نمودار آن  به صورت زیر می باشد:

y

x
1
2

1
4

با توجه به نمودار  و  داریم:   3

  

   

   

  

f(−x)

f(−x − 1) + 1

⇒ = [−2, 1]Df(−x−1)+1

= ([−2, 1] ∩ [−2, 1] − {−2, 1})Dy → = (−2, 1)Dy

= [0, +∞) , = [0, +∞)Df Dg

→ = ∩ = [0, +∞)Df×g Df Dg ⇒ جواب سؤال است3 فقط گزینۀ

(f × g)(x) = (x + )( − x) = x −x−−√ x−−√ x2

y = x − x2[0, +∞]x =
1
2

fg

(−1, 1) ∈ f , (0, 0) ∈ f ⇒ f(x) = −x

}
(2, 0) ∈ g ⇒ (0, 2) ∈ g−1

(0, −1) ∈ g ⇒ (−1, 0) ∈ g−1
⇒ m = = 2

2 − 0
0 − (−1)

→ (x) = 2x + bg−1

0 = 2(−1) + b− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−
صدق می کند.(1,0−) g −1 در معادلۀ نقطۀ

→ b = 2 → (x) = 2x + 2g−1

⇒ (f × )(x) = f(x) × (x) = −x(2x + 2)g−1 g−1 ⇒ (f × )(x) = −2 − 2xg−1 x2

x = − Max ⇒ رأس سھمی4
1
2

است و پاسخ است. سھمی دارای بنابراین گزینۀ
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 به ازاي  داریم:

 چون  پس، به ازاي  داریم: 

 

 

 بنابراین بیش ترین مقدار برابر  است.

ابتدا دامنۀ تابع  و  را بدست می آوریم:    6

   

   

با توجه به فرض سؤال داریم    
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) داریم: ) و ( بنابر رابطۀ (

   در نتیجه: 

 

 8

 

⇒ = ∩ = [−2, 3]Df+g Df Dg : f + gبرابر است با در نتیجھ

= {−1, 2, 4, 7} , = [3, +∞)Dg Df

⇒ = ∩ = {4, 7}D2f+3g Df Dg

x ∈ ∩Df Dgf(7) = 2 , f(4) = 1

= ∩D2f+3g Df Dgx ∈ ∩Df Dg

2f = {(4, 2), (7, 4)}

3g = {(4, 12), (7, 9)}

⇒ 2f + 3g = {(4, 14), (7, 13)}

2f + 3g14

f(x)g(x)

x + a ≥ 0 → x ≥ −a → = [−a, +∞)Df

b − x ≥ 0 → b ≥ x → = (−∞, b]Dg

: = {−1}Df+g ⇒ ∩ = {−1}Df Dg ⇒ −a = b = −1

→ a = 1 , b = −1 → f(x) = , g(x) =x + 1
− −−−−

√ −1 − x
− −−−−−

√

f(−1) = 0 , g(−1) = 0 → (f + g)(−1) = 0 → c = 0

→ a + b + c = 1 − 1 + 0 → a + b + c = 0

{
(f + g)(x) = 2x − 1
(g − f)(x) = 8x − 3

→ +
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

g(x) + = 2x − 1f(x)

g(x) − = 8x − 3f(x)
– –––––––––––––––––––––
2g(x) = 10x − 4 → g(x) = 5x − 2 (1)

→ 5x − 2 + f(x) = 2x − 1 → f(x) = −3x + 1 (2)

12

f(1) = −2 , g(1) = 3

→ (f ⋅ g)(1) = f(1) ⋅ g(1) = −2 × 3 → (f ⋅ g)(1) = −6

f = {(3a, c − 2), (−3, 2), (2, 2)}
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  چون  داراي دو زوج مرتب است، پس باید  دامنۀ مشترك دو تابع باشد، در این حالت داریم: 
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 دامنۀ  را حساب می کنیم: 

 ضابطۀ  بنابر اتحاد مزدوج را به دست می آوریم: 

 حال از روي دامنه، برد  را حساب می کنیم: 

  

 پس برد  ، بازة  است که شامل  عدد صحیح است.

می دانیم که:  ، بنابراین داریم:   10

  

 از طرفی  در دامنۀ تابع  قرار ندارد، پس مخرج کسر یعنی  به ازاي  برابر صفر می شود. 

    

 حال داریم: 

 

  

  

11  از ضابطۀ دوم  و  نیز از ضابطۀ دوم  به دست می آید. 

  از ضابطۀ اول  و  از ضابطۀ دوم g به دست می آید: 

g = {(1, −1), (2, 6a + b), (6, −3)}

f − 2g = {(6, 1), (2, −14)}

f − 2g{6, 2}

3a = 6 ⇒ a = 2 (1)

⇒ f(6) − 2g(6) = 1

⇒ c − 2 + 6 = 1 ⇒ c = −3 (2)

f(2) − 2g(2) = −14

⇒ 2 − 2(6a + b) = −14

⇒ 2 − 24 − 2b = −14

⇒ 2b = −8 ⇒ b = −4 (3)

a + b + c = −5− →−−−−−
(1),(2),(3)

: {Df
x + 4 ≥ 0
1 − 2x ≥ 0

−4 ≤ x ≤− →−−−
اشتراک 1

2

: {Dg
x + 4 ≥ 0
1 − 2x ≥ 0

−4 ≤ x ≤− →−−−
اشتراک 1

2
f ⋅ g

= ∩ = [−4, ] ∩ [−4, ] = [−4, ]Dfg Df Dg

1
2

1
2

1
2

f ⋅ g

(fg)(x) = f(x)g(x) = (x + 4) − (1 − 2x) = 3x + 3

f ⋅ g

−4 ≤ x ≤
1
2

−12 ≤ 3x ≤−→
×3 3

2
−9 ≤ 3x + 3 ≤ 4٫5−→

+3

f ⋅ g[−9, 4٫5]14

= ∩ − {x|g(x) = 0}D f

g

Df Dg

}
: x + a ≥ 0 ⇒ x ≥ −aDf

: b − x ≥ 0 ⇒ x ≤ bDg

⇒ ∩ = [−1, 4] = [−a, b]Df Dg ⇒ { a = 1
b = 4

x = 0
f

g
g(x)x = 0

g(0) = 0 ⇒ + d = 0b − 0
− −−−−

√ ⇒ + d = 04
−−

√ ⇒ 2 + d = 0 ⇒ d = −2

f(x) = − c , g(x) = − 2x + 1
− −−−−

√ 4 − x
− −−−−

√

f(3) + g(3) = 5 ⇒ (2 − c) + (−1) = 5

⇒ 1 − c = 5 ⇒ c = −4

⇒ a + b + c + d = 1 + 4 − 4 − 2 = −1

f(−1)fg(−1)g

(g − f)(−1) = g(−1) − f(−1) = 4 − (−3) = 7

f(2)fg(2)
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 دامنۀ  برابر است با:

 

 

 در نتیجه:

  با توجه به ضابطۀ تابع و دامنۀ آن، می توان نتیجه گرفت که برد تابع  است که تنها شامل صفر نیست.

 13

 

 دامنۀ  برابر است با: 

 داریم:

 

 برد تابع برابر است که  در آن مشاهده نمی شود.

 14

 

   

 

   

 

 بنابراین دامنۀ  برابر است با:

 

  

براي به دست آوردن وارون   کافیست مؤلفه هاي هر زوج مرتب را جابه جا کنیم، داریم:   15

⇒ (f + 3g)(2) = f(2) + 3g(2) = 4 + 3(1) = 7 ⇒ A = = 1
7
7

= R , = RDf Dg

f

g

= ( ∩ ) − {x|g(x) = 0}D f

g

Df Dg

= R − {x|3[x] = 0} = R − [0, 1)− →−−−−−−−
[x]=0⇒x∈[0,1]

D f

g

(x) = ; x ∈ R − [0, 1)
f

g

x

3

R − [0, )
1
3

= {x ∈ R| − 1 ≤ x ≤ 1} , = {−1, , 0, 1}Df Dg

−1
2

2g + f

= ∩ =D2g+f Dg Df Dg

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

2g(x) = {(−1, 0), ( , 2), (0, 4), (1, 2)}
−1
2

f(x) = {(−1, 0), ( , ), (0, 1), (1, 0)}Dg با دامنھ
−1
2

3
−−

√

2

→ (2g + f)(x) = {(−1, 0), ( , ), (0, 5), (1, 2)}
−1
2

4 + 3
−−

√

2

{0, , 5, 2}
4 + 3

−−
√

2
3

: = ∩ − {x|g(x) = می دانیم{0 D f

g

Df Dg

f(x) =
x + 1

x − 2
− −−−−

√
⇒ : x − 2 >Df ⇒ x > 2

⇒ f : = (2, دامنۀ(∞+ Df

g(x) =
x − 3

x − 2
− −−−−

√
⇒ : x − 2 > 0Dg ⇒ x > 2

⇒ g : = (2, دامنۀ(∞+ Dg

f

g

= ∩ − {x|g(x) = 0} = (2, +∞) − {x| = 0}D f

g

Df Dg

x − 3

x − 2
− −−−−

√

= (2, +∞) − {3} = (2, 3) ∪ (3, +∞) ⇒ { a = 2
b = 3

⇒ ab = 2 × 3 = 6

f
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 در نتیجه:

با توجه به  بدست می آوریم؛ داریم:   16

 

 

 
 از طرفی بنابر فرض سؤال داریم: 

) داریم:   ) و ( در نتیجه از (

  

 17

 

مجموع اعضاي برد 

دامنۀ توابع  و  برابر  است. پس دامنۀ  که از اشتراك دامنۀ توابع  و  حاصل می شود نیز  است.  18

 

 نمودار تابع را رسم و برد را تعیین می کنیم:

x

y

2

19 :با توجه به این که دامنۀ تابع  برابر است با 

 

: از نمودار نتیجه می شود  . از طرفی چون  داریم

  

: حال در تابع  چون  پس

   

= {(3, 0), (4, −1), (1, 2), (2, 1)}f −1

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

( + )(3) = 5 ⇒ (3) + (3) = 5f −1 g−1 f −1 g−1

(3) = 5 ⇒ g(5) = 3− →−−−−−
(3)=0f −1

g−1

( + )(1) = 2 ⇒ (1) + (1) = 2f −1 g−1 f −1 g−1

2 + (1) = 2 ⇒ (1) = 0 ⇒ g(0) = 1− →−−−−−
(1)=2f −1

g−1 g−1

= = = = 1
2g(5) − 3g(0)

(3) + g(5)f −1

2 × 3 − 3 × 1
0 + 3

6 − 3
3

3
3

،ff −1

= {(1, a), (b, 1), (−1, 4)}f −1

∩ = {1, b}Df D
f −1

⇒ f + = {(1, a + b), (b, 0)} (1)f −1

f + = {(1, 7), (4, 0)} (2)f −1

12

→ b = 4 , a + b = 7 → a = 3 → ab = 12

f = {(2 , 3) , (−2 , 1) , (−1 , 2) , (3 , −2)}

= {(3 , 2) , (1 , −2) , (2 , −1) , (−2 , 3)}f −1

y = = {(2 , ) , (−2 , ) , (3 , )}
f

f −1

3
−1

1
3

−2
2

= {(2 , −3) , (−2 , ) , (3 , −1)}
1
3

⇒ = −3 + − 1 = −4 + =
1
3

1
3

−11
3

fgR − {0}f − gfgR − {0}

(f − g)(x) = f(x) − g(x) = − =
2x + 1

x

+ 1x2

x

2x + 1 − − 1x2

x

⇒ (f − g)(x) = = = 2 − x
2x − x2

x

x(2 − x)

x
⇒ (f − g)(x) = 2 − x , (x ≠ 0)

⇒ = R − برد{2}

f

b − x ≥ 0 ⇒ x ≤ b

b = 3f(3) = 2

f(3) = 2 ⇒ a − = 23 − 3
− −−−−

√ ⇒ a = 2

f(x) = 2 − 3 − x
− −−−−

√f(c) = 0

2 − = 03 − x
− −−−−

√ ⇒ 2 = 3 − c
− −−−−

√ ⇒ c = −1 ⇒ abc = −6
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